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40 ТАНЦОВИ ФОЛКЛОРНИ СЪСТАВИ СЕ НАДИГРАВАХА В 
„ТРОЙЧЕ 2018“ – УГЪРЧИН, НАГРАДАТА НА ОБЛАСТЕН 
УПРАВИТЕЛ ЗАМИНА ЗА ОРЕШАК 

40 танцови фолклорни състави се надиграваха в третото издание на Областния 
фолклорен фестивал „Тройче“, домакин на който тази година бе Угърчин.  
Танцът е магия за душата и опиат за тялото. Танцът е сила за духа. Веднъж започнеш 
ли да танцуваш, част от теб завинаги остава в танца. Емоцията, спокойствието, 
енергията, които носи танцът не могат да бъдат описани с думи. Едно от най-
забележителните изкуства, с които България се прославя по света, са нейните танци. 
Пъстри костюми, завладяваща музика, кръшни хора, които винаги предизвикват 
вулкан от емоции и бурни аплодисменти у зрителя. Неслучайно българските народни 
танци оцеляват през вековете до днес, разказвайки за характера на един народ! С тези 
думи започна невероятната фолклорна танцова приказка, която днес изпълни с 
възторг и аплодисменти града-домакин.  
Фестивалът бе открит от областния управител Георги Терзийски.  
„Фестивалът „Тройче“ дойде в родния град на неговия вдъхновител – Нено 
Щрегарски. С огромно удоволствие и вълнение виждам тези млади хора, които са 
дошли от всички общини на областта тук, за да ни покажат магията на нашия 
фолклор. Това е най-голямата радост за душата на българина – от най-мъничките до 
най-големите днес ще ни покажат техния танц, ще видим вдъхновението на 
българския дух. Благодаря на община Угърчин за перфектната организация на 
фестивала, благодаря на всички вас, които сте тук в този прекрасен ден, благодаря на 
ръководителите на тези деца, които посяват семето на българския корен у тях“, каза 
Терзийски и откри фолклорното събитие.  
Участниците бяха разделени в три възрастови групи – до 11 години, от 12 до 18 
години и над 18 години. Жури в състав Любчо Василев-хореограф – председател, и 
членове Димитър Манов-хореограф и Добромир Митев-композитор, в тежка и 
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отговорна дискусия определиха победителите.  
 
До 11 години 
1 място ДТС "Пъстроцвет-мъници" при НЧ "СЪГЛАСИЕ-1869"-Тетевен  
2 място ТС "Луковитски бисери" при НЧ "Съзнание-1895"-Луковит 
3 място Детско студио за български и балкански народни танци гр. Ловеч р-л Васил 
Гърмолов  
Камерен състав ТС"Балкански ритъм"-Лесидрен р-л Ирина Бакърджиева  
 
От 12 до 18 години  
1 място ДТС "ЛОВЧАНЧЕ"-ЛОВЕЧ  

2 място ФА"ТРАЯНА -ТРОЯН р-л  
3 място "Балкански ритъм" Лесидрен  
Камерни състави  
1 място ФК "Баховица" с. Баховица  
2 място "Луковитски бисери"-Луковит 
 
Над 18 години 
1място ФФ "Елит"- Ловеч  
2 място "Ябланска огърлица" -Ябланица  
3 място "Траяна"-Троян  
Награда за най-автентичен костюм - ФК "Баховица" с. Баховица  
Най-добър хореограф - Маргарита Дончева 

 
Специалната награда – Плакет на Областен управител 
Георги Терзийски присъди на ТС "Възраждане" от с. 
Орешак с ръководител Ивайло Спасовски.  
При закриване на „Тройче 2018“ областният управител 
поздрави всички победители. „Днес е Международният 
ден на 

приятелството. Тук на тази сцена ние всички видяхме 
тържеството на приятелството, което ни вдъхнови и 
зареди с вашите красиви изпълнения. Днес Угърчин бе 
различен – озарен от възторга на публиката и омаян от 
танците и музиката на всички участници. И всичко това 
при перфектната организация на Община Угърчин. След 
първото издание в Троян, след Тетевен и днешния 
празник тук, вярвам, че и Луковит, които са следващият 
домакин на „Тройче“, ще ни посрещнат и създадат тази 

неповторима емоция“, 
закри фестивала Георги 
Терзийски. 

 
 

 
 

 



ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ГЕОРГИ ТЕРЗИЙСКИ УЧАСТВА В СРЕЩА НА 
КОМИСИЯТА ПО ОТБРАНА ВЪВ ВОЕНЕН ГЕОГРАФСКИ ЦЕНТЪР - ТРОЯН 

 
Областният управител на Ловеч Георги Терзийски участва в 
среща на Комисията по отбрана в НС във Военен географски 
център - Троян. Тя бе водена от нейния председател ген. 
Константин Попов. 
Парламентарната комисия бе посрещната от началника на 
Военно-географска служба полк. Румен Димитров и полк. 
инж. Лъчезар Марковски - началник на Военен географски 
център - Троян. Полк. Марковски представи пред гостите 
структурата, личния състав, функциите, отговорностите и 
производствено-техническите възможности на центъра, като 
акцентира на важните исторически дати в историята на структурата, създадена с Указ 
на княз Фердинанд I на 17 януари 1906 г. като Военен картографически институт, 
преобразуван в Географски институт към Министерство на войната през 1919 г., а 
през 1953 г. се предислоцира в Троян и се преименува на Военно-картографски 
институт, до последните промени - през 2000 г., когато става Централна военна 
картографска ба, а от 2008 г. - Военен географски център /ВГЦ/.  
Полк. Димитров подробно запозна участниците в срещата със състоянието на 
центъра и основните му функции, като подчерта ролята на работата му и за военните, 
и за цивилните, както и постави някои проблемни въпроси - непопълненото щатно 
длъжностно разписание, липсата в системата на военното образование на 
специалност, свързана с функционалността на ВГЦ. 
Непосредствен проблем, свързан с некомплекта на офицери се явява кадровото 
развитие на офицерите със звание „Подполковник”, произтичащ от разпоредба в 

Закона, съгласно която за длъжностите, изискващи старши 
офицерски звания в кариерно поле „професионално” се 
изисква придобита образователно-квалификационна степен 
„магистър” по гражданска специалност от висши граждански 
училища. Неясно по каква причина според нормативния акт не 
се зачита „магистър” по същата специалност , придобита 
обаче във висше военно училище, която се признава от всички 
органи в страната, коментира проблема полк. Димитров. 
Той апелира народните представители от Ловешка област и 
областният управител да съдействат решаването на 

проблемите и да насочват млади хора към специалностите, които са важни за ВГЦ. 
Комисията разгледа музея на географския център, в който са изложени интересни и 
любопитни материали, свързани с работата по картографиране, използваната техника 
преди години и модерните условия за работа днес. Ген. Попов коментира, че 
посещението във военното поделение в Троян е важно за Комисията по отбрана. 
“Всички имаме необходимост от ориентация накъде да се движим, кога да завием 
наляво и кога да завием надясно. Военно-географският център решава и проблеми на 
цивилното население, като помага да се установят границите на техните имоти”, 
коментира ген. Попов. 
 
В срещата участва и народният представител Иван Миховски, по чиято инициатива 
тя се проведе, а сред членовете на комисията бяха и двама други народни 
представители от област Ловеч - Калин Василев /ГЕРБ/ и Джейхан Ибрямов /ДПС/. 

 



ПРИЕТАТА НЗК ПО-БЛАГОПРИЯТНА ЗА ОБЛАСТ ЛОВЕЧ  
ОТ ПРЕДВАРИТЕЛНИЯ ПРОЕКТ НА МЗ 
 
Обнародваната в Държавен вестник Националната здравна карта в определена степен 
е по-благоприятна за област Ловеч, в сравнение с предварителния проект на НЗК, но 
не съответства напълно на предложената от Областната комисия. Промяната бе пос-
тигната след проведени разговори както в рамките на заседание на Областната коми-
сия на 23 май за предприемане на действия по промяна на проекта за област Ловеч, 
така и след това при проведените разговори на областния управител Георги Терзий-
ски и д-р Анета Винева, и.д. директор на РЗИ в МЗ. Там са коментирани изразените 
от болници в областта опасения за свиване на дейности, което ще затрудни издръж-
ката на лечебните заведения, което пък ще доведе до невъзможността им да предос-
тавят добро здравеопазване на гражданите.  
След проведена среща на Терзийски с председателя на здравната комисия д-р Дани-
ела Дариткова и експерти в Министерство на здравеопазването е постигнато увели-
чение на броя на леглата за активно лечение с 26, като е редуциран броят им от трето 
ниво на компетентност, които се планират на регионално ниво, а е увеличен броят на 
леглата с първо и второ ниво на компетентност, съобразено с предложенията на Об-
ластната комисия. Взети са предвид и допълнителните становища на Областната 
комисия относно белодробните легла, което ще позволи по-адекватно разпределение 
между лечебните заведения предвид наличието на Специализирана болница за акти-
вно лечение на белодробни болести и туберкулоза в Троян. Увеличен е и броят на 
хирургичните легла с първо ниво на компетентност, което ще допринесе за по-пълно 
задоволяване потребностите от хирургична помощ основно  в община Луковит, тъй 
като именно в МБАЛ-Луковит хирургичното отделение е единствено с определено 
първо ниво на компетентност. Увеличен е и броят на акушеро-гинекологичните ле-
гла, предвид изключително малкия им брой в предварителния проек на НЗК.  
Броят на специалисти по определени медицински специалности в извънболничната 
помощ в публикуваната НЗК остава непроменен в сравнение с проекта, с изключение 

на повишения брой специалисти по кардиология, очни болести, клинична лаборато-
рия, микробиология  и образна диагностика. 
Разбирам страховете и желанията на различните общини. Към момента предложени-
ята, направени след поредица от заседания на Областната комисия по изготвяне на 
областна здравна карта не са абсолютно изпълнени, но е спазена методиката при 
определяне обема на дейности. Както подчерта и министър Ананиев, НЗК не се из-
мерва в болнични легла, а в извършените от лечебните заведения дейности. Предиз-
викателство е за болниците да осигурят повече добри специалисти, оттам повече 
дейности и повече средства за здраве в област Ловеч, коментира областният управи-
тел.  

 
ОБЛАСТНИЯТ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ  
В ЛОВЕЧ СЪС СТАНОВИЩЕ ДО МРРБ 
 

След проведено заседание, Областният съвет за развитие на 
област Ловеч, председателстван от областния управител 
Георги Терзийски излиза със становище до Министерството 

на регионалното развитие и 
благоустройството по въпроса за новото 
райониране от ниво 2 (NUTS 2) в 
Република България. 
В хода на заседанието участниците 
изказаха своите мнения и се обединиха в 
подкрепа на Вариант 1 от предложенията 
на МРРБ. Той предвижда област Ловеч да 
бъде в Северозападния район, заедно с 
областите Видин, Враца, Монтана, Плевен, 
Велико Търново и Габрово.  
Регионите от ниво 2 формират рамката, 
която страните-членки на Европейския 
съюз използват, за да прилагат регионални 
политики. Устойчивите райони гарантират 
по-адекватни политики за приоритетно 

подпомагане от Европейските структурни и инвестиционни 
фондове (ЕСИФ), включително и Кохезионният фонд, чрез 
който се насърчава сближаването между районите и се 

подкрепят изоставащите такива, коментира Терзийски на 
форума, в който участва и Ивайло Стоянов, главен експерт в 
сектор „Стратегическо планиране и програмиране“ в 
Министерство на регионалното развитие и благоустройството, 
който бе поканен да даде по-обстойна информация по темата. 
Бе изразено мнение, че този вариант в най-голяма степен би 
позволил една по-балансирана политика на национално ниво и 
целево финансиране за района, предвид тенденцията през 
новият програмен период 2021 – 2027 Европейските фондове 
да подкрепят по-големи проекти от национално и регионално 
значение.  
Наличието на близка транспортна свързаност на отделните 
области и общини в региона ще стимулира бизнес процесите, 
целенасоченото инвестиране за подобряване на 
инфраструктурата ще повиши възможностите за реализиране 
на повече регионални проекти, също и за преодоляване на 
демографската криза в района, създаване на заетост с висока 
доходност и задържане на повече млади хора, коментираха 
още участниците.  

 



ЗАМ.-ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ИЛИЯН ТОДОРОВ ПРИСЪСТВА НА  
ОТКРИВАНЕТО НА ОБНОВЕНИЯ ПЛОЩАД В ЛЕСИДРЕН ЗА 185 000 ЛВ 
 
Зам.-областният управител на област Ловеч Илиян Тодоров 
присъства на официалното откриване на обновения централен 
площад в Лесидрен. Гости на събитието бяха и зам.-
председателят на НС Емил Христов и народният представител 
Иван Миховски.  
С решение на общинския съвет в Угърчин площадът 
официално носи името на изтъкнатия наш режисьор Въло 
Радев, роден в Лесидрен. Барелеф на кинодееца, изработен от 
скулптора Спас Дочев, бе открит от актьора Йосиф 
Сърчаджиев. Гости на събитието бяха изтъкнати творци от 
Съюза на филмовите дейци, съпругата на Въло Радев, 
журналистката Божана Димитрова, първият български 
космонавт Георги Иванов, много приятели. 
185 000 лв от общинския бюджет са инвестирани в центъра на 
Лесидрен, като жителите му изразиха огромното си 
задоволство от новия облик на централната част.  
„Така изглежда едно населено място, когато местната власт си 
изпълнява обещанията - случват се добри неща! Харесва ли ви 

новият облик на Лесидрен, харесва ли ви новият 
център. Да, знам че ви харесва. Това се случва 
благодарение на екипа на кмета Станимир Петков 
- този екип така управлява местния бюджет, че да 
има средства за реализирането на такива проекти. 
За по-мащабните - държавата и оперативните 
програми работят. Пожелавам ви да сте здрави да 
се радвате на новите красиви придобивки. 
Запомнете днешния ден - денят на Ботев 2 юни, 
когато отдаваме почит към революционера. След 
година отново ще сме заедно и съм сигурен, че 
тук пак ще е красива цветна приказка, защото 
лесидренци го заслужавате и защото знам, че ще 
го оцените“, каза в словото си народният 
представител Иван Миховски. 
Впечатляващ концерт на местни самодейни 
състави доставиха истинска наслада на местните 
и гостите на церемонията. 

 
ЗАМ.-ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ИЛИЯН ТОДОРОВ  
ВРЪЧИ ДИПЛОМИТЕ НА 12 Б КЛАС В ЕЗИКОВАТА  

 

Зам.-областният управител Илиян Тодоров бе част от 
тържествената церемония по връчването на дипломите 
на завършващите ПЕГ „Екзарх Йосиф I” в Ловеч. Той 
връчи документът за завършено средно образование на 
12 б клас на училището. Всеки ученик чу думите на 
Тодоров: „На добър час! Бъдете смели и дръзки, вървете 
напред и нагоре и никога не забравяйте откъде сте 
тръгнали”. 
 
На събитието по покана на директора Радослав Хитов 
бе и министърът на регионалното развитие и 
благоустройството Николай Нанков.  
„Развълнуван съм, не само защото това е най-старото 
езиково училище в България и днес ще връчим 8264 –та 

диплома. А защото вашите преподаватели и родители 
ви научиха не само на езици, но и на честност, на морал, 
на онези качества, които вие ще продължите и ще 
възпитавате. Много от вас ще учат в чужбина. Призивът 
ми е - да, трупайте знания в чужбина, но винаги се 
сещайте за България, върнете се по родните си места 
при вашите семейства и приятели, в страната, която 
разчита на вас и в която вие ще се чувствате у дома“, 
каза министър Нанков в поздравителното си слово към 
зрелостниците. Той им пожела на добър час по 
„магистралата“ на живота! „Шофирайте“ разумно и най-
важното – във вярната посока!  Бъдете добри и 
достойни възпитаници на езиковата гимназия в Ловеч“, 
обърна се министърът към младите хора. Той поздрави 
и ръководството на гимназията за високото качество на 
обучение в училището. 

Министър Нанков награди първенеца 
на випуска Радина Караиванова от 
Свищов, която на ДЗИ е получила 
две пълни шестици. 5.54 е средният 
успех от дипломите на тазгодишния 
випуск - 65-ти, на Езиковата 
гимназия в Ловеч. Резултатът от 5,37 
по БЕЛ на матурите подрежда 
училището на 15 място в страната, а 

5,32 на 
втория 
ДЗИ - на 
19 място.  
Област 
Ловеч е 
на 9-то 
място по 
успех 
след 
държавни
те 
зрелостни 
изпити. 



ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ 
ВРЪЧИ НАГРАДИ  
НА ВЕЛОСЪСТЕЗАНИЕТО 
„БАЙКАНДЖИИ 2018”  

 
И тази година областният управител 
Георги Терзийски бе сред публиката на 
велосъстезанието „Байканджии 2018”, 
което се организира за четвърти път от 
Тур Клуб Ремарк и Младежки 
пешеходен и вело туризъм в кв. Острец 
в Априлци. Тази година в него 
участваха 280 маунтинбайкъри от 

цялата страна. Кампанията по регистрацията, която е чрез онлайн формуляр, 
продължила повече от месец. Предварително определеният и маркиран маршрут, е 
предвиден и за начинаещи велолюбители, а спомоществуватели осигурили храна на 
подкрепителните пунктове и на финала, както и малки подаръци за всички 
участници. 
Георги Терзийски бе поканен да връчи част от наградите на победителите.  
След спортната надпревара концертът на Стефан Вълдобрев и групата му 
„Обичайните заподозрени“ закри тазгодишното велосъстезание „Байканджии 2018“ и 
се откри летният сезон в курорт Априлци.  
 

В Ловеч откриха нов офис на КТ „Подкрепа”,  
преди това се проведе конфедеративен съвет 

 
Щастлив съм, че имам възможността да приветствам този сериозен форум на КТ „Подкрепа”. Често 
казваме, че местната власт е най-близо до хората… мисля, че това важи и за регионалната. Но ми се 
струва, че когато има „власт”, „ управление” колкото и да е близо до хората, все някак си остава 
недолюбвана.  
Различно е обаче, когато се говори за синдикатите - те от една страна са наистина близо до хора, а 
от друга - от тях хората очакват закрила на трудовите им права, основната същност на синдикалните 
организации, тоест виждат надежда. 
Добрата комуникация между институциите - държава, бизнес, местна власт, както във всяко друго 
отношение, така е със синдикатите е не само полезна, но и необходима. Защото ако има липсваща 
брънка в цялата верига тя се отразява на хората, за които всички ние трябва да работим, при това 
винаги негативно.  
Надявам се по време на конфедеративния съвет не само да отчетете успехите в работата си, но и 
пропуските и начините те да бъдат отстранени.  
Защото е важно да се чува гласът на синдикатите, да се чува гласът на КТ „Подкрепа”, да се усеща 
реалното им участие там, където има трудна ситуация. Именно заради добрия диалог и желанието 
ни заедно като партньори да търсим решенията макар и трудно възстановяваме дейността на 

Областния съвет за тристранно сътрудничество. Той не е функционирал от 2014 г. и аз съм категоричен, че работата му трябва да бъде активирана. 
Когато всичко върви нормално, когато няма проблеми е лесно. Трудно е, когато някоя система не работи, когато има някъде скъсана верига, когато има хора, чието право на 
труд и достойнство са накърнени или застрашени… Сигурен съм, че тук вие имате силата и механизмите да се намесите.  
Като ви пожелавам успешна работа оставам в очакване на добро сътрудничество в името на хората. 



КУПА „ВАСИЛ ЛЕВСКИ” 2018 НА ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА НАЦИОНАЛНИЯ  
ШАМПИОНАТ ПО КОЛОЕЗДЕНЕ ЗА ЮНОШИ СПЕЧЕЛИ ГАБРИЕЛ ГРОЗЕВ  

 

 
Носител на купата „Васил Левски“ 2018 стана 
Габриел Грозев от Нова Загора. След него се 
класираха Петър Димитров, Йордан Петров, 
Дамян Иванов, Валентин Стефанов и Дениз 
Люстемов. 
При дисциплината 10 км индивидуално по 
часовник на първо място се класира Габриел 
Грозев – Нова Загора, следван от Петър 
Димитров – Несебър и Йордан Петров – 
Сливен. 

 
В дисциплината 75 км общ старт първи бе 
отново Габриел Грозев. След него се 
класираха Дениз Люстемов и Любомир 
Илчев. 
Първото място в крайното отборно класиране 
на шосе бе за „Цар Симеон“ – Пловдив, 
второто – „Янтра-Исполин“ – Габрово, а 
третото – „Сините камъни“ – Сливен. 
Държавният шампионат по колоездене на 
шосе за юноши младша възраст по покана на 
областния управител Георги Терзийски се 
проведе на 23 и 24 юни. Домакини бяха 
общините Луковит и Угърчин.  
 
 
Официалното откриване на шампионата бе в 
Луковит от зам.-областния управител Илиян 

Тодоров, а стартът бе даден от кмета Иван 
Грънчаров пред паметника на Васил Левски. 

Наградите бяха връчени от кмета на община 
Угърчин Станимир Петков и зам.-областния 
управител. 
На церемонията по награждаването на 
победителите от двата дни и връчването на 
купа „Васил Левски” в Угърчин, където бе и 
финалът на надпреварата, Българският 
колоездачен съюз благодари на 

съорганизаторите за перфектната 
организация, на двамата кметове - Иван 
Грънчаров и Станимир Петков за осигурения 
награден фонд и на областния управител 
Георги Терзийски за поканата, отличното 
домакинство и перфектната организация. От 
своя страна Тодоров благодари за 
изключителната организация по сигурността 
на състезанието на Агенция Пътна 
инфраструктура, Областно пътно управление 
- Ловеч, ОД на МВР и районните управления 
в двете общини и ЦСПМ.  
„Като съорганизатори на днешния шампионат 
съм благодарен, че той премина без 
произшествия, напрегнато, но при отлична 
организация. Благодаря и на кметовете на 
двете общини - Луковит и Угърчин, и особено 
на Българския колоездачен съюз, които 
прегърнаха идеята на областния управител 
Георги Терзийски състезанието да е в област 
Ловеч. Защо?! Защото искаме този толкова 
красив спорт да е познат и тук в тези общини, 
защото искаме децата на Луковит и Угърчин 
да се докоснат до него, а кой знае, и да го 
заобичат и практикуват. Това, което прави 
кметът на Луковит за развитието на спорта в 
общината, готовността, която има местната 
власт в Угърчин за развитието на спорта да 
бъдат стимулирани. Това се прави в името на 
децата, които трябва да знаят и да бъдат 
възпитавани в това, че силата и бързината, 
стремежът за победа трябва да се 
демонстрират в спорта, при ясни правила”, 
каза в приветствието си към участниците и 
победителите Илиян Тодоров.  
След приключване на състезанието 

съдийската бригада също изрази отличните си 
впечатления от организацията, а главният 
съдия, който носи отговорност за цялостното 
протичане на шампионата бе категоричен, че 

от години не е провеждал състезание при 
такава организация и с колегите му очакват и 
са готови да работят и следващата година на 
наша територия. Само създаването на 
традиции ще промени и отношението на 
публиката към този и други спортове, в Южна 
България, където се провеждат много повече 
такива състезания, хората от населените места 
приветстват участниците по един своеобразен 
начин. Тук публиката бе малко, но пък 
сърцата. Създаването на традиции в 
провеждането на подобни състезания ще даде 
ново усещане и у хората в Северна България и 
в по-малките населени места, категорични 
бяха съдиите и приветстваха идеята на 
Терзийски етапи от шампионата да се 
провеждат в област Ловеч и в следващите 
години в различни общини при подкрепа от 
тяхна страна.  
Купа „Васил Левски“ на Областен управител 
Ловеч бе учредена миналата година по повод 
180-годишнината от рождението на Апостола 
за колоездачно състезание под надслов „180 
години от рождението на Левски – 180 км с 
велосипед по неговите стъпки”. Партньори в 
инициативата тогава бяха трите общини, през 
които мина колоездачната колона – Карлово, 
Троян и Ловеч. 
Тази година купата бе връчена като награда в 
Държавния шампионат по колоездене на шосе 
за юноши младша възраст, като със 
съдействието на областния управител Георги 
Терзийски и президентът на колоездачен клуб 
„Хемус 1896” Тодор Колев - главен двигател 
за провеждането на състезанието, 
федерацията по колоездене прие той да е на 
територията на област Ловеч, а домакини да 
са общините Луковит и Угърчин. Идеята бе 
прегърната от кметовете Иван Грънчаров и 
Станимир Петков, които осигуряват и 
наградния фонд. 



ГЕОРГИ ТЕРЗИЙСКИ ОРГАНИЗИРА ОБЩЕСТВЕНО ОБСЪЖДАНЕ НА  
ПРОЕКТ НА КОНЦЕПЦИЯ НА ЗАКОНА ЗА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ  
 
Областният управител Георги 
Терзийски организира 
обществено обсъждане на Проект 
на Концепция на Закона за 
социалните услуги. То ще се 
проведе на 5 юли от 13  ч. в зала 
101 на Областна 
администрация.  
За форума покани са получили 

Общините, Областна дирекция „Социално подпомагане” и общинските служби, РЗИ, 
Регионалното управление на образованието, неправителствени организации. Срещата 
е отворена и в нея могат да се включат и други представители на заинтересовани 
страни - доставчици на социални услуги, представители на съвети на потребители от 
социални услуги и други, имащи отношение към развитието на социалните услуги, 
като те трябва да заявят участието си до 3 юли на електронната поща на Областен 
управител: governor@lovech.government.bg. 

Общественото обсъждане се организира във връзка с постъпило писмо на 
Министерството на труда и социалната политика (МТСП). В него се посочва, че 
разработването на Закон за социалните услуги е един от основните приоритети в 
социалната сфера. Нормативният акт ще уреди специфичните обществени 
отношения, свързани с предоставянето, ползването, финансирането, качеството, 
контрола и мониторинга на социалните услуги. 
От МТСП посочват, че съгласно концепцията, новата правна регламентация ще бъде 
развита в контекста на три основни цели: достъпност на социалните услуги, качество 
и ефективност на социалните услуги и интегрираност на подкрепата. Проектът на 
Концепция за Закон за социалните услуги е публикуван за обществено обсъждане на 
интернет страницата на Министерството на труда и социалната политика: 
https://www.mlsp.government.bg/index.php?section=CONTENT&I=230&lang=  
Целта на обсъждането е всички предложения, мнения и становища да бъдат обсъдени 
от създадената от Министъра на труда и социалната политика работна група за 
разработване на закона

. 
ОРАНЖЕВ КОД ЗА ОБЛАСТ ЛОВЕЧ, ПЪТИЩАТА СА МОКРИ, НИВАТА НА РЕКИТЕ СА МНОГО ПОД КРИТИЧНИТЕ НИВА 

 
Оранжев код е обявен за област Ловеч, пътищата са мокри, има затворени участъци 
за ремонтни дейности, нивата на реките за много под критичните нива. Това докладва 
зам.-областният управител Илиян Тодоров на директора на ГДПБЗН главен комисар 

Николай Николов. Той 
пристигна на внезапна 
проверка в област Ловеч и 
проведе среща в Областна 
администрация с 
директора на Областно 
пътно управление инж. 
Георги Грозданов, зам.-
кмета на община Ловеч 
Данаил Колев, началника 
на РСПБЗН - Ловеч главен 
инспектор Валери 
Димитров и представители 
на ОДМВР.  
 
От информация за обста-
новката през последното 
денонощие на оперативния 
щаб на РДПБЗН става 

ясно, че времето ще остане предимно облачно, очакват се интензивни валежи и 
гръмотевични бури. Валежите ще са значителни, главно след обяд и през нощта. 
Температурите са в диапазона 12°С ÷ 22°С.  
Пътните настилки са изцяло мокри. Движението по път ІІ-35 Плевен – Троян в учас-
тъка на обходен път на гр. Ловеч от км 43+000 до км 44+400 е забранено за всички 
МПС поради ремонт на тунел „Ловеч”. Във връзка с ремонт на мостови съоръжения 
по републикански път ІІІ-358 Тетевен-Гложене-Ябланица от 10:30 часа на 22 юни 

2018 г. до 17:00 на 31 август 2018 г. се затваря за движение участъкът от разклона за 
м. Нановица до разклона за с. Малък извор. 
През периода няма блокирани и аварирали моторни превозни средства, няма постра-
дали или нуждаещи се от евакуация хора, няма откъснати населени места и такива 
без електрозахранване и 
водоснабдяване, няма 
наводнени населени 
места.  
През изминалото дено-
нощие нивата на реките 
в област Ловеч са далеч 
от критични нива. Р. 
Осъм при Троян е с ниво 
40 см, а в Ловеч - 50 см, 
като критичните нива за 
тези участъци са 350 см.  
Р. Вит при Тетевен е с 
ниво 100 см при крити-
чно ниво - 300 см, а при 
Черни Вит - е 64 см при 
критично ниво 190 см.  
Няма получени сигнали 
през денонощието за 
наводнения и критични ситуации в област Ловеч.  
По разпореждане на главен комисар Николов целият състав на пожарната служба в 
страната, включително и свободният от дежурство, е в готовност да реагира на из-
вънредни ситуации, резултат от тежката метеорологична обстановка.  
Припомняме, че организацията по преглед на превантивните мерки във връзка с оча-
кваното усложняване на метеорологичната обстановка в страната бе предприета 
преди дни по указание на министър-председателя Бойко Борисов.  



 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Отпускат се допълнителни 
средства за стипендии на 
студенти, докторанти и 

специализанти 
 
Правителството прие допълнение в 
Постановление № 90 от 2000 г. за 
условията и реда за предоставяне на 
стипендии на студентите, докторантите 
и специализантите от държавните 
висши училища и научни организации, 
с което се отпускат допълнителни 
средства на висшите училища и на 
научните организации, в които се 
обучават докторанти. Стипендиите се 
предоставят на докторанти, които са 
български граждани и граждани на 
държави-членки на Европейския съюз и 
на Европейското икономическо 
пространство, приети във висши 
училища и научни организации в 
страната, субсидирани от държавата, с 
изключение на докторантите на 
свободна докторантура. 
Допълнителните средства трябва да 
окажат положително въздействие за 
привличането и задържането на 
младите учени в страната, както и за 
реализацията на докторантите като 
качествени преподаватели и 
изследователи.  Същевременно се 
очаква и да допринесат за изпълнението 
на приетите национални стратегически 
документи за развитие на науката и 
образованието. 
Ректорите на висшите училища и 
ръководителите на научните организа-
ции утвърждават правила за 
разпределение на допълнителните 
средства, разработени от специална 
комисия, включваща представители на 
докторантите. Средствата се 
предоставят на положително 
атестираните докторанти до 2 месеца 
след приключване на атестацията им 
съгласно Правилника за прилагане на 
Закона за развитието на академичния 
състав в Република България и се 
изплащат еднократно въз основа на 
броя на месеците, за които са 
атестирани получатели. 

Правителството отпусна допълнително над 30 млн. лв.  
за познавателни книжки и учебници и  

учебни помагала 
 
Правителството одобри допълнителни средства в размер на 30 056 784 лв. за закупуване на 
познавателни книжки, учебници, учебни комплекти и учебни помагала за децата и 
учениците в общинските детски градини и училища за 2018 година. Със средствата се 
осигурява безвъзмездно ползване на познавателните книжки, учебниците и учебните 
помагала от децата и учениците от I до VII клас включително. 
Допълнителните средства се предоставят по бюджетите на общините под формата на обща 
субсидия за делегираните от държавата дейности, като разпределението на средствата е въз 
основа на броя на децата и учениците от Националната електронна информационна система 
за предучилищното и училищното образование (НЕИСПУО) към месец февруари 2018  
година. 
Предложеният проект няма да доведе до пряко и/или косвено въздействие върху държавния 
бюджет, тъй като средствата са предвидени по бюджета на Министерството на 
образованието и науката за 2018 г. 

Одобрени са 9 405 лв. за физическо възпитание и 
спорт за децата от детските градини към МО и за 
курсантите и студентите във висшите военни 

училища 
 
Правителството одобри допълнителни разходи/трансфери за 2018 г. 
за изплащане на минимални диференцирани размери на паричните 
средства за физическо възпитание и спорт в държавните детски 
градини към министъра на отбраната и държавните висши военни 
училища. 
Средствата в размер на 9 405 лв. се предоставят за децата от 
детските градини към министъра на отбраната и за курсантите и 
студентите в редовна форма на обучение в държавните висши 
военни училища за учебно-тренировъчна и спортно-състезателна 
дейност, и за материално-техническото им обезпечаване. Разходите 
се определят за бюджетна година съгласно разработени и утвърдени 
проекти.  
Необходимите средства се осигуряват ежегодно със Закона за 
държавния бюджет и се разходват на базата на представени разчети 
за броя на децата от детските градини към министъра на отбраната и 
за курсантите и студентите в редовна форма на обучение за 
подпомагане на физическото възпитание и спорта. 
 

Държавата ще подпомага децата с изявени  
дарби и в частните училища 

 
Правителството прие изменения в Наредбата за условията и реда за 
осъществяване на закрила на деца с изявени дарби. С промените се 
дава право на децата с изявени дарби, които се обучават в частни 
училища, да получават стипендии или еднократно финансово 
подпомагане. 
Подкрепа ще получават учениците от държавни, общински и частни 
училища, които са класирани на първо, второ или трето място на 
национални или международни конкурси, състезания или 
олимпиади по Програмата на мерките за закрила на деца с изявени 
дарби за съответната година. 
С промените в наредбата се премахва специалният ред за 
разглеждане на исканията за закрила от министъра на младежта и 
спорта, като с посоченото се уеднаквява редът, по който се 
разглеждат исканията за предоставяне на закрила. Облекчава се 
административната процедура, в случаите на преместване на ученик 
от едно училище в друго.  
С друго свое Постановление правителството одобри допълнителни 
19 170 лв. за изплащане на стипендии по Програмата на мерките за 
закрила на деца с изявени дарби от държавни и общински училища 
през 2018 г. Предоставените средства са за изплащане на 15 
стипендии на ученици от общински училища, постигнали спортен 
резултат през първото тримесечие на 2018 г. Необходимите средства 
са в рамките на разчетените за тази дейност в централния бюджет 
средства за 2018 г. 
 

Близо 1 млн. животни ще бъдат ваксинирани  
срещу болестта син език 

 
Правителството одобри изменения и допълнения на Националната програма за 
профилактика, надзор, контрол и ликвидиране на болестите по животните и зоонозите за 
периода 2016 - 2018 г. Промените са свързани с поддържането на постоянно действаща 
система за профилактика и контрол срещу заразните болести, бърза диагностика и 
ефективна борба при възникване на огнища на заболявания с цел ограничаването и 
ликвидирането им.През 2017 г. срещу болестта син език са ваксинирани 610 000 едри 
преживни животни, а през 2018 г. освен тях ще бъдат реваксинирани и 300 000 телета. Така 
общият брой на ваксинираните животни ще достигне близо 1 млн. 
Предлага се също така взетите млечни проби да бъдат изследвани, освен за бруцелоза и за 
ензоотична левкоза по говедата.  
 

Допълнително 400 лица ще започнат работа при изпълнение на 
дейности за осигуряване на достъпна архитектурна среда и 
изграждане на занимални по Проект „Красива България“ 

 
Правителството одобри изменение на Националния план за действие по заетостта за 2018г. 
С допълнително финансиране от 2 млн. лева за Проект „Красива България“ се осигурява 
заетост на 400 лица при изпълнение на строително-монтажни/ремонтни работи на значими 
общински и държавни обекти. Дейностите по проекта се реализират в рамките на 
календарната година със средства от Националния план за действие по заетостта и със 
средства на бенефициентите - общини и областни управители, държавни институции и 
контролни органи. 
С допълнителните средства по проект „Красива България“ ще се реализират около 30 
проектни предложения на общини и държавни институции по мерки за подобряване на 
социалната инфраструктура, подобряване на социалните услуги от резидентен тип, 
осигуряване на достъпна среда в обществени сгради и изграждане на занимални за деца на 
родители, работещи в администрация. 



 
 

  
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Отпускат се допълнително 948 235 лв.  
за транспортните разходи на учителите 

 
Правителството одобри 948 235 лв. допълнителни средства по бюджетите на общините за 

възстановяване на транспортните разходи или разходите за наем на педагогическите специалисти в 
детските градини и училищата за 2018 г.  

С тях съгласно Закона за предучилищното и училищното образование и Наредбата за условията и 
реда за възстановяване на транспортните разходи или на разходите за наем на педагогическите 
специалисти в институциите в системата на предучилищното и училищното образование ще бъдат 
възстановени 930 835 лв. за транспорт и 17 400 лв. за наем на педагогическите специалисти за 2018 г. 

Средствата се отпускат на основание изготвена и предоставена от кметовете на общини 
информация, като в рамките на един и същи период на учителите могат да бъдат възстановявани 
извършените разходи или за транспорт, или за наем по месторабота. 

Допълнителните трансфери няма да доведат до пряко и/или косвено въздействие върху държавния 
бюджет, тъй като необходимите средства за изпълнението му са предвидени по бюджета на 
Министерството на образованието и науката за 2018 г. 

 

 
Правителството одобри списък  
със защитени специалности  
и специалности с очакван  

недостиг на пазара на труда 
 
Правителството прие Списък със защитените от държавата специалности от 
професии, по които е налице недостиг на квалифицирани кадри на пазара на 
труда. Също така одобри критериите за определянето им и условията и реда 
за допълнително финансиране за издръжка на паралелки за придобиване на 
квалификация по защитени специалности от професии и по специалности от 
професии, по които в бъдеще се очаква да има недостиг от специалисти. 
Нормативният акт е разработен в изпълнение на разпоредбите на Закона за 
професионалното образование и обучение, който определя „защитената 
специалност от професия“ като специалност от професия, която е от 
значение за икономическото развитие на съответната област и има 
потребност от квалифицирани кадри. Законът за предучилищното и 
училищното образование предвижда допълнително финансиране за 
обучението по защитени специалности от професии и по специалности от 
професии, по които е налице очакван недостиг на пазара на труда. 
С Постановлението се цели да се осигурят оптимални условия за 
организиране и провеждане на качествено професионално образование и 
обучение по специалности от професии в държавните или общинските 
училища съобразно разпоредбите на Закона за предучилищното и 
училищното образование. По този начин ще се отговори и на потребностите 
от квалифицирани, но липсващи за местния и регионалния бизнес към 
момента, специалисти. 
Чрез включването на защитените специалности от професии и на 
специалности от професии, по които е налице очакван недостиг на пазара на 
труда, в държавния план-прием и в допълнителния държавен план-прием, в 
училищата се създава възможност за осигуряваме на кадри за приоритетни за 
развитие на икономиката на регионално ниво в средносрочен план области. 
Създава се възможност за изпълнението на регионални програми и проекти 
за областта, чиято реализация би била застрашена при прекратяване на 
обучението по специалността от професията. Осигурява се обучение за 
специалности в нови или високотехнологични сектори, което допринася за 
икономическия растеж на националната икономика. 
Постановлението предвижда създаването на междуведомствена комисия към 
министъра на образованието и науката, която оценява съответствието на 
предложенията за защитени специалности от професии с определените 
критерии за уникалност по териториален признак и уникалност по 
съдържание. Комисията изготвя проект на първоначален Списък със 
защитени от държавата специалности от професии и всяка година предлага 
на Министерския съвет проект за актуализирането на списъка. 
Очакваният ефект е намаляване дефицита от подготвени кадри за 
специалности от професии и отрасли на местната, регионалната и 
националната икономика в дългосрочен план. 

Около 46 000 първокласници ще 
получат 250 лв. помощ в  

началото на учебната година 
 
Еднократната помощ за ученици, записани в 
първи клас през учебната 2018/2019 г. ще бъде 
250 лв., реши правителството.  
Еднократната помощ се отпуска по реда на 
Закона за семейни помощи за деца, очаква се 
да бъдат подкрепени около 46 000 деца и 
право да я получат имат семейства, чиито деца 
са записани в първи клас в държавно или об-
щинско училище за първи път. Задължително 
условие за получаването на средствата е сред-
ния месечен доход на член от семейството за 
предходните 12 месеца да е по-нисък или 
равен на 450 лв. За 2018 г. той е увеличен. 
Помощта се отпуска без доходен тест за деца с 
трайни увреждания, деца с един жив родител 
и за деца, настанени в семейства на роднини и 
близки и приемни семейства по реда на чл. 26 
от Закона за закрила на детето. Срокът за по-
даване на заявлението декларация за отпус-
кане на помощта след записване на детето в 
първи клас е не по-късно от 15 октомври на 
текущата учебна година. 

Над 500 мерки за намаляване на 
административната тежест са 

изпълнени изцяло 
 
Правителството одобри доклад за напредъка 
на всички административни органи по из-
пълнението на решенията за намаляване на 
административната тежест за гражданите и 
бизнеса. 
Към първоначално предложените 605 мерки 
за облекчаване на административната те-
жест са добавени още 167, с което общият 
брой достига 772. Към май 2018 г. са изпъл-
нени изцяло 516 мерки, 200 са в процес на 
изпълнение. До момента за ограничаването 
на административната тежест, включително 
отпадането на свидетелството за съдимост, 
са приети изменения в над 100 закона, в 40 
подзаконови акта на Министерския съвет и 
в голям брой наредби на министри. За раз-
глеждане в Народното събрание са внесени 
23 законопроекта. 
Правителството задължи министрите да 
продължат с изпълнението на идентифици-
раните възможности за административно 
облекчение на гражданите и бизнеса. 
 



 

Първото Българско председателство на 
Съвета на ЕС завърши, 

всички политически сили в Европарламента 
поздравиха страната ни за успеха 

 

 
Председателят на Европейския парламент Антонио Таяни даде висока 
оценка на първото председателство на България на Съвета на 
Европейския съюз по време на срещата с премиера на страната Бойко 
Борисов днес. Той го поздрави за избора на правилните приоритети. 
"Работихме много успешно лично с теб, твоя екип и министрите", 
коментира Антонио Таяни. „Разчитаме страната да продължи да бъде 
ключов играч в реформирането на Европа, за да може тя да работи по-
добре за нашите граждани“, допълни той. 
„ Браво! Отлично! Много ви благодаря!“.  
 
Това каза председателят на Европейската комисия Жан-Клод Юнкер, 
след като премиерът Бойко Борисов представи резултатите от 
Българското председателство на Съвета на ЕС пред членовете на 
Европейския парламент в Страсбург днес. 

„ Благодаря на Лиляна Павлова, която беше инженер на това 
председателство, на посланика и на всички, които работят с 
премиера в България, в София и по други места“,  
допълни той. Жан Клод Юнкер посочи, че приноса на нашата 
страна е в това, че построи мостове, събра хора и постигна успехи в 
отделни отрасли в период на сложни обстоятелства и 
предизвикателства и денонощно, във всяка минута екипите на 
председателството работиха за мотото: „Съединението прави 
силата“.   
„ Искам да благодаря и за вашата работа, свързана със защитата 
на външните граници. Бойко, отлично се справи“,  
обърна се председателят на ЕК към българския министър-
председател. 

Депутати от всички политически сили на ЕП поздравиха България за 
успешно проведеното председателство по време на дискусията в 
пленарната зала. 
Премиерът Бойко Борисов обърна внимание на някои от постиженията 
на Българското председателство по време на отчета си пред 
европарламента. Едно от тях е Срещата на върха на 17 май, която 
събра за първи път заедно президентите на балканските страни и 
европейските лидери. Като резултат от нея Атина и Скопие постигнаха 
споразумение за името, а това е постижение, с което всички трябва да 
се гордеем. Не бива да забравяме и личния пример, който дадохме с 
постигнатото споразумение за добросъседство между България и 
Македония, посочи той. Работихме много за свързаността на региона, 
защото политическите декларации са важни, но гражданите трябва да 
видят реалните резултати в своето ежедневие – построяването на 
транспортните коридори номер 4, 8 и 10, дигиталната инфраструктура, 



жп линиите и пристанищата, което ще даде възможност за 
просперитет, свързаност, вдигане на Брутния вътрешен продукт на 
целите Балкани и ще даде възможност за европейско бъдеще на 
младите хора от региона. В 
София бяха договорени и 11 
транспортни проекта за 
цифрова програма на 
Балканите, за енергийна 
свързаност, за младежите чрез 
Еразъм + с конкретно 
финансиране. 
Премиерът отбеляза и 
заслугите на страната за 
организираната среща ЕС-
Турция във Варна на 26 март, 
която възстанови диалога с 
южната ни съседка  и позволи 
да бъдат решени натрупаните 
проблеми, и доведе до това да 
имаме нулев мигрански натиск 
на европейската граница. 
Постигнахме голям напредък 
като подобрихме Шенгенската 
информационна система, 
визовият кодекс и Шенгенския граничен кодекс, както и оперативната 
съвместимост, посочи той. По реформата на Дъблинското 
споразумение страната е инвестирала много усилия да придвижи и 
постигне резултати по 4 от 6 отворени досиета в пакета, в резултат на 
която преди дни бяха поставени основите на общото решение на 
лидерите от ЕС. 
България ще продължи да работи за пълното си членство във всички 
политики на ЕС - Шенген и еврозоната, заяви българският премиер. 
Той посочи основата за това желание  – имаме висок икономически 
растеж от 4%, безработицата падна под 6%, нисък външен дълг 24% от 
БВП към днешна дата, имаме значим финансов резерв и на практика 
нулев бюджетен дефицит. 
През последните шест месеца страната постегна резултати и по други 
теми - социалния стълб, енергийния съюз, банковия съюз, единния 

цифров пазар и подготовката за европейските избори през 2019 г., 
отчетоха още българските политици. Работихме в динамична и сложна 
обстановка и посрещнахме много предизвикателства, някой от които 

ще останат в европейския дневен 
ред - САЩ и решенията на 
президента Доналд Тръмп за 
търговското споразумение с ЕС 
и излизането от споразумението 
с Иран; Брекзит - който е не 
само вътрешен, но и 
геополитически проблем и 
резултатът от преговорите не 
трябва да застраша сигурността 
на Европа и на гражданите, 
ситуацията в Африка, която е 
източникът на миграционният 
натиск към Европа и 
тероризмът, който остава 
сериозна заплаха за света. 
Страната ни през тези шест 
месеца работи с всички 
институции – и европейски, и 
български, по конструктивен и 
прагматичен начин. Без 

непрекъснатия диалог с Европейския парламент нямаше да успеем да 
постигнем съгласия по толкова много теми и толкова много 
законодателни акта да бъдат подписани, някой от които с цената на 
денонощни преговори и големи компромиси. Постигнати са 45 
споразумения с Европарламента от 105, които страната наследи от 
Естония на 1 януари. Още толкова е затворила в Съвета, за да могат 
експертите на Австрийското председателство да започнат преговори по 
тях през юли. 
 
Създадохме една добра база, на която следващото председателство да 
стъпи, отбеляза и българският еврокомисар Мария Габриел, чиято роля 
за постиженията в сферата на дигитализацията и изграждането на 
цифрово общество беше изтъкната от депутатите и ръководителите на 
европейските институции. 

 



 
Над 100 деца от 
Угърчин всеки 
ден посещават 

различни 
забавления, 

организирани от 
общината. 

Идеята е те да 
имат не само 
забавно, но и 
полезно лято! 
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